

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 6379**

**10-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**സംരക്ഷിത അധ്യാപകരുടെ നിയമനം**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്</b>		<b>Shri V Sivankutty</b> <b>(പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	1979 ന് ശേഷം അംഗീകാരം ലഭിച്ച സ്കൂളുകളിലെ ഒഴിവുവരുന്ന തസ്തികകളിൽ ആദ്യത്തേതിൽ സംരക്ഷിത അധ്യാപകരെ നിയമിക്കണമെന്ന് നിബന്ധനയുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;	(എ)	കെ.ഇ.ആർ അധ്യായം 21 ചട്ടം 7(5) പ്രകാരം സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കുന്ന തീയതി മുതൽ മാത്രമേ മാനേജർ അതേ ദിവസമോ തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിലോ നടത്തിയ നിയമനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കേണ്ടതുള്ളൂ എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കേണ്ടതായുള്ള ഒഴിവുകളിൽ അവരുടെ നിയമനം സാധ്യമാകുന്നത് വരെ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ പുറപ്പെടുവിച്ച 02/06/2019 ലെ എച്ച്2/4747/2019/ഡി.പി.ഐ നിർദ്ദേശം നിലവിലുണ്ട്. ഇപ്രകാരം സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കേണ്ടുന്ന ഒഴിവുകളിൽ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചത് കണക്കിലെടുത്ത് മാനേജർ നടത്തിയ നിയമനങ്ങൾ നിയമനതീയതി മുതൽ അംഗീകരിക്കുന്ന വിഷയം പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.
(ബി)	പ്രസ്തുത നിയമനം നടന്നില്ലെങ്കിൽ മേൽ സ്കൂളുകളിലെ തസ്തികയിൽ രണ്ടാമത് വരുന്ന ഒഴിവിൽ മാനേജർ നിയമിച്ച അധ്യാപകർക്ക് നിയമനാംഗീകാരം ലഭിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;	(ബി)	കെ.ഇ.ആർ അധ്യായം 21 ചട്ടം 7(5) പ്രകാരം സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കുന്ന തീയതി മുതൽ മാത്രമേ മാനേജർ അതേ ദിവസമോ തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിലോ നടത്തിയ നിയമനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കേണ്ടതുള്ളൂ എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കേണ്ടതായുള്ള ഒഴിവുകളിൽ അവരുടെ നിയമനം സാധ്യമാകുന്നത് വരെ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ പുറപ്പെടുവിച്ച 02/06/2019 ലെ എച്ച്2/4747/2019/ഡി.പി.ഐ നിർദ്ദേശം നിലവിലുണ്ട്. ഇപ്രകാരം സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കേണ്ടുന്ന ഒഴിവുകളിൽ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ

		<p>നിയമിച്ചത് കണക്കിലെടുത്ത് മാനേജർ നടത്തിയ നിയമനങ്ങൾ നിയമനതീയതി മുതൽ അംഗീകരിക്കുന്ന വിഷയം പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>സംരക്ഷിത അധ്യാപകർ ഇല്ലാത്ത ജില്ലകളിൽ ഇത്തരത്തിൽ രണ്ടാമത്തെ പോസ്റ്റുകളിൽ മാനേജർ നിയമിച്ച അധ്യാപകർക്ക് നിയമനാംഗീകാരം നൽകുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഇത്തരത്തിൽ നിയമനാംഗീകാരം ലഭിക്കാത്ത അധ്യാപകർ എത്രയെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) കെ.ഇ.ആർ അധ്യായം 21 ചട്ടം 7(5) പ്രകാരം സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കുന്ന തീയതി മുതൽ മാത്രമേ മാനേജർ അതേ ദിവസമോ തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിലോ നടത്തിയ നിയമനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കേണ്ടതുള്ളൂ എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കേണ്ടതായുള്ള ഒഴിവുകളിൽ അവരുടെ നിയമനം സാധ്യമാകുന്നത് വരെ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ പുറപ്പെടുവിച്ച 02/06/2019 ലെ എച്ച്2/4747/2019/ഡി.പി.ഐ നിർദ്ദേശം നിലവിലുണ്ട്. ഇപ്രകാരം സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കേണ്ടുന്ന ഒഴിവുകളിൽ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചത് കണക്കിലെടുത്ത് മാനേജർ നടത്തിയ നിയമനങ്ങൾ നിയമനതീയതി മുതൽ അംഗീകരിക്കുന്ന വിഷയം പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>നിലവിൽ ഇപ്രകാരമുള്ള സ്കൂളുകളിൽ സംരക്ഷിത അധ്യാപകരെ അടിയന്തരമായി നിയമിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ; വ്യവസ്ഥയനുസരിച്ച് ആദ്യത്തെ തസ്തിക സംരക്ഷിത അധ്യാപകർക്കായി നീക്കിവച്ച എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ രണ്ടാമത്തെ തസ്തികകളിൽ നിയമിതരായ അധ്യാപകർക്ക് നിയമനാംഗീകാരം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ഡി) കെ.ഇ.ആർ അധ്യായം 21 ചട്ടം 7(5) പ്രകാരം സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കുന്ന തീയതി മുതൽ മാത്രമേ മാനേജർ അതേ ദിവസമോ തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിലോ നടത്തിയ നിയമനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കേണ്ടതുള്ളൂ എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കേണ്ടതായുള്ള ഒഴിവുകളിൽ അവരുടെ നിയമനം സാധ്യമാകുന്നത് വരെ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ പുറപ്പെടുവിച്ച 02/06/2019 ലെ എച്ച്2/4747/2019/ഡി.പി.ഐ നിർദ്ദേശം നിലവിലുണ്ട്. ഇപ്രകാരം സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കേണ്ടുന്ന ഒഴിവുകളിൽ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചത് കണക്കിലെടുത്ത് മാനേജർ നടത്തിയ നിയമനങ്ങൾ നിയമനതീയതി മുതൽ അംഗീകരിക്കുന്ന വിഷയം പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.</p>
(ഇ)	<p>സ്കൂളുകൾ തുറക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ മേൽ വിഷയത്തിന്മേലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നത് പരിഗണിക്കുമോ?</p>	<p>(ഇ) കെ.ഇ.ആർ അധ്യായം 21 ചട്ടം 7(5) പ്രകാരം സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കുന്ന തീയതി മുതൽ മാത്രമേ മാനേജർ അതേ ദിവസമോ തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിലോ നടത്തിയ നിയമനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കേണ്ടതുള്ളൂ എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>

എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കേണ്ടതായുള്ള ഒഴിവുകളിൽ അവരുടെ നിയമനം സാധ്യമാകുന്നത് വരെ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ പുറപ്പെടുവിച്ച 02/06/2019 ലെ എച്ച്2/4747/2019/ഡി.പി.ഐ നിർദ്ദേശം നിലവിലുണ്ട്. ഇപ്രകാരം സംരക്ഷിതാധ്യാപകരെ നിയമിക്കേണ്ടുന്ന ഒഴിവുകളിൽ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചത് കണക്കിലെടുത്ത് മാനേജർ നടത്തിയ നിയമനങ്ങൾ നിയമനതീയതി മുതൽ അംഗീകരിക്കുന്ന വിഷയം പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ